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Freiwillige Zusatzaufgaben zu Kurvenintegralen und Bereichsintegralen

Lösungen

(1) l(C1) = 2
√
2− 1

(2) a) C : [0, 2π] → R
2, r(t) = (2 cos(t) + 2, 2 sin(t))

b) M = 16π
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(3) a) Es gilt

∂f1(x, y)

∂y
= 2x =

∂f2(x, y)

∂x
.

Somit ist F konservativ. Ein Potential ist

H(x, y) = x2 + x2y −
5y2

2
.

b)

∫

C

f1(x, y) dx + f2(x, y)dy = H(B) − H(A) = −2
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(4) b) Es gilt

∂f1(u, v)

∂v
= 2uv exp(u2 + v2) =

∂f2(u, v)

∂h
.

Somit ist F konservativ. Ein Potential ist

H(u, v) =
1

2
exp

(

u2 + v2
)

+
1

2
v2 .

c)

∫

C

u exp(u2+v2) du +
[

v exp(u2 + v2) + v
]

dv =
exp(2)
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(5)
∫∫

B

(1 + x2 + 2y) dxdy =
8

3
.



(6)

∫∫

B

(

(x− 1)2 + (y − 1)2
)

dxdy =
15π
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(7)

B =
{

(x, y) ∈ R
2 : 0 ≤ x ≤ 2, x− 2 ≤ y ≤ 2− x

}

∫∫

B
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2

√

x+ y + 2 dxdy =
48
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